



己亥年八月初一
2019年8月30日
星期五

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11314号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

庆祝中华人民共和国成立70周年

首都将举行隆重热烈的庆祝活动

新华社北京8月29日电 今年是中华人民共和国成立70周年,首都北京将举行隆重热烈的庆祝活动。29日,中宣部常务副部长王晓晖在国务院新闻办公室举行的新闻发布会上向记者介绍了庆祝活动安排情况。国家发展改革委、文化和旅游部、北京市、阅兵领导小组办公室负责同志共同出席新闻发布会并回答记者提问。

王晓晖介绍,庆祝中华人民共和国成立70周年活动,将充分展示中华人民共和国成立70年来的光辉历程、伟大成就和宝贵经验,突出展示党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民进行

伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想,推动党和国家事业取得的历史性成就,发生的历史性变革,激励和动员全党全国各族人民更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,不忘初心、牢记使命,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

据介绍,庆祝活动主要包括

以下安排:10月1日,在天安门广场隆重举行庆祝中华人民共和国成立70周年大会,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话,庆祝大会后将举行盛大的阅兵式和

群众游行。10月1日晚,在天安门广场举办首都国庆联欢活动,党和国家领导人同首都各界代表一起联欢并观看文艺演出和焰火表演。在人民大会堂举行隆重颁授仪式,对在中国特色社会主义建设和保卫国家中作出重大贡献、建立卓越功勋、道德品质高尚、群众公认的杰出人士,在中国社会主义现代化建设和促进对外交流合作、维护世界和平中作出杰出贡献的外国人,在各领域各行业作出重大贡献、享有崇高声誉、道德品质高尚、群众公认的杰出人士,分别授予“共和国勋章”“友谊勋章”和国家荣誉称号,中华人民共和国主席习近平将亲自颁授勋章、奖

章,签发证书。9月30日烈士纪念日,在天安门广场人民英雄纪念碑前举行向人民英雄敬献花篮仪式,党和国家领导人和首都各界群众代表参加。以中华人民共和国主席习近平名义,在人民大会堂举办盛大国庆招待会,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。

据介绍,庆祝活动既要隆重热烈又要务实节俭,严格执行中央八项规定精神,防止形式主义,不搞铺张浪费。各地区各部门还将根据党中央统一部署,组织开展形式多样的庆祝活动。中宣部正在精心组织开展“壮丽70年·奋斗新时代”大型主题采访活动,“我和我的祖国”群众性主题宣传教育活动、“最美奋斗者”学习宣传活动等,大力唱响礼赞新中国、奋斗新时代的昂扬旋律。

第三届“杭州工匠”入围名单出炉

40名能工巧匠上榜

本报讯 通讯员张晓燕报道 昨日,从“杭州工匠”认定工作领导小组办公室获悉,第三届“杭州工匠”认定工作现已产生40名入围者名单。

“杭州工匠”认定工作旨在认定一批具有精益求精、严谨细致的高超技艺,追求完美、创造极致的职业精神,攻坚克难、创新超越的优秀品质的“杭州工匠”,今年已经第三届了。本届“杭州工匠”认定工作由市总工会、市委组织部、市委宣传部、市人社局等12家单位共同开展。认定范围围绕创新、协调、绿色、开放、共享五大发展理念,聚焦杭州拥江发展、三化融合、文化兴盛、民生福祉、改革攻坚和强基固本“六大行动”,同时覆盖全行业。

第三届“杭州工匠”认定工作自今年1月中旬启动以来,受到

了社会各界的强烈关注,并得到了全市各行业主管部门、行业协会和各区县市、产业工会的大力支持。在前期开展的推荐报名阶段,各行各业的能工巧匠踊跃报名,共有305人申报,比去年增加了40人。

接下来,“杭州工匠”认定工作领导小组将审定30名“杭州工匠”和10名“杭州工匠”提名奖的具体人选,并于今年9月26日全国首个“工匠日”当天予以发布。

被认定为“杭州工匠”的人员,将被授予“杭州工匠”荣誉称号,并颁发证书、奖牌和一次性奖励5万元;对符合条件的,将同时授予杭州市五一劳动奖章,已获得市级及以上劳动模范、五一劳动奖章的不再重复授予;优先参加市总工会组织的一线职工免费疗休养。

“诸暨西施马拉松”在京召开新闻发布会 11月17日相约爱心跑!

本报讯 杜志华报道 8月28日下午,“祥生·2019诸暨西施马拉松”新闻发布会在国家体育总局北京馆召开。发布会上宣布,今年的西施马拉松将于11月17日在诸暨鸣枪开跑。

一场马拉松,沸腾一座城。去年,伴着不期而遇的瑞雪,诸暨成功举办了首届西施马拉松,通过央视5套的全程直播,为全世界送上了一场“好美诸暨”的视觉盛宴。这场以“遇见最美的你”为主题的马拉松,成为中国田径协会认定的A1类赛事,取得了“铜牌赛事”、“特色赛事——最美赛道”、“2018年全国最具影响力马拉松百强赛事第74名”等多项荣誉。

赛事设马拉松(42.195公里)、半程马拉松(21.0975公里)及微型马拉松(约5.20公里)三个比赛项目,总规模1.5万人,其中马拉松3000人,半程马拉松6000人、微型马拉松6000人。

受其越国古都、西施故里的热情与美丽。

作为一项国际性赛事,“祥生·2019诸暨西施马拉松”由中共田径协会、诸暨市人民政府共同主办,诸暨市教育体育局承办,深圳市微马城市发展有限公司运营推广。新闻发布会后即开启报名通道,选手可登录诸暨西施马拉松官方网站(<http://www.zjxsmarathon.com>),或关注“西施马拉松”及“城市微马”官方微信公众号进行报名,报名将采取抽签形式,报名截止日期为9月20日24:00。

赛事设马拉松(42.195公里)、半程马拉松(21.0975公里)及微型马拉松(约5.20公里)三个比赛项目,总规模1.5万人,其中马拉松3000人,半程马拉松6000人、微型马拉松6000人。

我省重拳出击 保护电商知识产权

查处网络违法案件万余件 涉案金额超26亿

本报讯 记者张浩呈 通讯员刘国梁、沈雁报道 去年以来,全省累计查处各类网络违法案件10917件(其中,侵犯网络知识产权案件1045件),涉案金额超26亿元,罚没款近1.5亿元,关闭违法网站(网店)13577家……昨日,省市场监管局(知识产权局)举行电商领域知识产权保护情况通报会,发布了全省电商知识产权保护情况,“市场监管互联网执法办案平台”运行一周年的情况,以及网络商品质量监测(杭州)中心网抽商品质量情况。

我省是全国电子商务最发达省份,2018年电商平台网络交易额接近5.8万亿元,占全国网络交易总额的近70%,平台服务消费者已7亿多人。我省也是知识产权大省,截至2018年底,全省专利申请总量45.6万件,每万人发明专利拥有量达到23.6件,全省国内有效注册商标总量达198万件,均居各省区第二位。

12项“黑科技”用于知识产权保护

去年以来,我省除了加大查处各类网络违法案件力度,还不断推动跨地域网络打假协作,与

江西、山东等8个省市签署网络市场跨地域合作协议,已向外省推送网络主体数据30万户,搭建“网络交易监管跨区域智能协作平台”,实现异地协作“一次都不用跑”,入选全国28项优化营商环境典型做法。建立全国首家电商领域专利执法维权协作调度中心,已有25个省(市、自治区)、10个城市加入。

创新互联网办案模式,全国首个“市场监管互联网执法办案平台”上线一年来,成倍提高网络案件的成案率和查处率。全国首个“网络交易纠纷在线调解平台”上线,成为网络交易纠纷多元化化解的“枫桥经验”,网络消费维权绿色通道通道发挥积极作用,去年共受理投诉近4.8万件,同比增加28%,整体满意率达到90%以上。

打造“知识产权保护科技大脑”,将商品大脑、假货甄别、图象识别、语义识别、商品知识库、实时拦截、生物认证、抽检模型、政企智能协同、语义情感分析、商家全景视图、直播防控等12项“黑科技”用于知识产权保护,实现平台上96%的疑似侵权链接一上线即被封杀。

(下转第4版)

为学生撑起“平安伞”



新学期开学临近,连日来,三门县公安局亭旁派出所组织民警,深入辖区中小学校开展校园防火防盗安全大检查,保安员技能上门培训

等,为学校师生营造良好的教学环境。图为8月28日上午,亭旁派出所民警上门对校园保安员进行技能培训。

通讯员林利军 摄

中共中央、国务院、 中央军委颁发 “庆祝中华人民共和国 成立70周年”纪念章

新华社北京8月29日电 近日,中共中央、国务院、中央军委将颁发“庆祝中华人民共和国成立70周年”纪念章。颁发“庆祝中华人民共和国成立70周年”纪念章是新中国成立70周年系列

庆祝活动的重要组成部分,对于加强爱国主义教育,培育和践行社会主义核心价值观,增强中国特色社会主义伟大事业凝聚力和感召力,具有十分重要的意义。

据党和国家功勋荣誉表彰工作委员会办公室负责人介绍,“庆祝中华人民共和国成立70周年”纪念章颁发给下述对象中符合条件的人员:

——中华人民共和国成立前参加革命工作的、健在的老战士老同志;

——中华人民共和国成立后获得国家级表彰奖励及以上荣誉并健在的人员;

——中华人民共和国成立后

因参战荣立一等功以上奖励并健在的军队人员(含退役军人);

——为中华人民共和国成立作出杰出贡献的国际友人。

2019年1月1日以后去世的,在此次发放范围之内。

纪念章使用铜胎镀金材质,通径为50毫米,主要元素为五星、“70”飘带、团锦结、如意祥云和光芒,主色调为红色和金色。

核心部分为五星,代表国家荣誉。“70”飘带象征中华人民共和国70年奋斗历程。团锦结环绕在五星和“70”飘带周围,寓意全国各族人民大团结,构建人类命运共同体的愿景。章体外环以如意祥云、光芒构成,象征人民对美好生活向往,同时表达隆重庆

祝中华人民共和国生日,礼赞国家富强、民族振兴、人民幸福的辉煌成就,以及在70年辉煌奋斗成

就的基础上不忘初心、继续前进的坚定决心。

长兴基层工会主席余玉明打好“百日攻坚战”有“秘籍”—— 攻克的是难题 坚守的是初心

“不忘初心、牢记使命”主题教育 这一刻,初心亮了



余玉明(左一)带领志愿者们检查垃圾分类情况。

记者程雪报道 早上7点,长兴县雉城街道皇家湾社区服务中心已十分热闹——有人穿上印有“长兴县工会志愿者”logo的红马甲,有人把一大沓关于垃圾分类的宣传单塞进手提袋里。大约5分钟的工夫,一支9人志愿者队伍集结完毕。

“大家都准备好了吧,出发!”“发号施令”的是余玉明,长兴县雉城街道总工会主席,也是志愿者队伍的组织者。话音一落,他正带

着志愿者们赶往位于皇家湾社区的金宇花园小区。

走进小区,余玉明的目光立刻“锁定”了传达室门口的几盆盆栽——虽然整齐地排成一行,但绿叶修剪得不甚美观,更有些叶子掉落下来。余玉明见状立刻叫来了物业园丁,“盆景应当成为小区的一道风景啊。”他一边说,一边拿起笤帚清扫落叶。同行的工会志愿者贺碧向园丁建议,“我家也有这类盆栽,最好每天浇一次水,才能长得枝繁叶茂。”

小区的环境卫生不仅需要做好“面子”工程,“内在美”也很重要。余玉明走到垃圾桶旁,不仅检查其外观是否干净,还逐一打开垃圾桶检查垃圾分类情况。打开红色垃圾桶盖的时候,余玉明发现这个本应该放有害垃圾的桶里,却出现了一个玻璃瓶,“它是可回收垃圾,应该丢进蓝桶。”余玉明戴好手套,把玻璃瓶“物归原位”。其他的志愿者也和他一样,分散至小区的各个角落检查垃圾分类情况。整个小区共20个垃圾点、80只垃圾桶,每一处都留下了“红马甲”的身影。

“余主席,我觉得可以为市民举办几节垃圾分类的公益课程。”听了志愿者吴雅芬的提议,余玉明回答说,“这个主意不错,我们回去策划策划,到时候,你作为垃圾分类指导员,可要提前备课啊。”实际上,雉城街道总工会共招募了200多名志愿者,为了打响“百日攻坚战”,每一位志愿者都接受过

环境卫生方面的培训。余玉明盘算过,通过这群人的力量辐射更多的市民,十分高效可行。

7点40分,这支“红马甲”巡查完皇家湾社区的2个小区,却没有原路返回。余玉明解释说,“我们要走沿街路面,顺便看看街边小店的卫生情况。”

“老板娘,您又把杂物堆到室外了,这影响街景,快清理清理。”路过一间名为“金宇面馆”的小吃店时,余玉明端起放置在路边的炊具,往小吃店里送,老板娘十分不好意思地表示,早上卖得多,东

西拿出来后忘记放回去了。记者随着余玉明走进小吃店,发现这间不起眼的店铺里,桌椅十分干净整齐,墙上的白瓷砖擦得发亮,食材和调料均用保鲜膜封好,不

到30平方米的店内一尘不染。余玉明骄傲地说,是这段时间整治的功劳,所有沿街小店的商户都实行“自主承包制”,室内、室外的卫生同时整治。

“我的网格里都是居民区,没

记者手记

一场“百日攻坚战”,攻克的是难题,坚守的是初心。基层工会主席余玉明用脚步丈量民情,用实干赢得民心,只为完成“每周巡查完全网格”的小目标。

一支“红马甲”队伍,集结了200多名长兴雉城街道的志愿者,在余玉明的号召和引领之

下,化作了百日攻坚行动中的一颗颗“螺丝钉”,朝着人们对美好生活的向往运转、推进、奋斗。

一次湖州中心工作和工会工作的“合体”,凝聚起像余玉明这样的一批基层工会工作者,让工会力量迸发出耀眼的光,折射出长兴“娘家人”不忘初心、牢记使命,勇当参与社会治理排头兵的决心。

